

《我的特一营》

图书基本信息

书名：《我的特一营》

13位ISBN编号：9787540773472

出版时间：2014-12

作者：王金全

页数：294

版权说明：本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介以及在线试读，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu000.com

《我的特一营》

内容概要

1938年徐州会战一触即发，国民革命军第三集团军第56军军长廖光义下属特一营营长周天翼，率部奔赴抗日前线，遭到围剿。周天翼率部突出重围后，又被桂系当作“叛军”集体缴械，三百多号弟兄命悬一线。滕县保卫战，日军的猛烈攻击下，我方守军顽强守卫，激烈交火。台儿庄一役，周天翼驰援川军，与日军展开了激烈的巷战，最终在弹尽粮绝后上演了一场惊心动魄的血腥肉搏……

特一营弟兄们在惨烈的战争中最风趣，也最重情。他们在民族危亡时刻义薄云天、赤胆忠肝，誓死抵御外辱；他们可以为兄弟两肋插刀、同仇敌忾，践行同生共死的誓言！廖光义之女廖真真，性格刚烈，敢爱敢恨，她对周天翼的爱在战火中灿烂燃烧、升华……

《我的特一营》

作者简介

王金全，著有《我的特一营》、《大清王朝》、《大明王朝》等。作品曾在韩国、日本、香港和台湾地区出版，深受读者喜爱。现居北京，职业编剧。

书籍目录

第一章 兵变 中午的壮行饭提前了半个时辰，弟兄们都闷着头吃喝，没有了往日的欢笑。窗外飘落起雪花，周天翼焦虑起来：雪地行动太难掩盖踪迹了。刘天童报告有两个团的兵力正在向营地方向集结，周天翼当机立断，决定趁他们尚未集结到位，提前行动，随即下令全体官兵整装突向济南城西南出口。

第二章 洗不掉叛军的名号 周天翼突然涌出泪水：“弟兄们跟着我风餐露宿来到这里，想不到会是这样一个下场。我周天翼对不起大哥，对不起弟兄们。”赵老虎并不理睬周天翼，接过喇叭，大声宣布：“特一营是叛军，奉参座命令，立即押叛首周天翼和孙嘉谋赴军法处，其余人就地等待军座的处置命令。”

第三章 大战前的平静 廖光义注视着作战地图，上面那些不起眼的地名模糊着跳动起来，恍惚中他看到母亲拄着拐棍从地图上慢慢走过，母亲的背影渐行渐远，声音依稀可闻：“别牵挂娘和铁蛋，踏实干你的事吧，娘一把老骨头了，死在老窝那是福气。”冷风吹过，天地一片肃杀，廖光义眼睁睁看着母亲被日本人接走，心都碎了。

第四章 一战成名 特一营打了胜仗同时也犯了大忌，31军军官对周天翼有两个极端的评价：打仗是把好手，惹事也是把好手。赵老虎和一些军官都看见了，周天翼率部发起攻击的时候，高举的是第56军特一营旧军旗。赵老虎认定周天翼反叛之心不死：“在我31军防区，高举56军军旗，他周疯子什么意思？”

第五章 战地诗篇 刘世仁掏出日记本，干咳了一声：“刚酝酿了一首诗，弟兄们见笑了，”清清嗓子，抑扬顿挫地念道，“抚摸长城蜿蜒逶迤的创伤 / 秋雨秋风承载着太多的苦难彷徨 / 多少屈辱 / 多少悲壮 / 多少志士仁人高傲的头颅 / 在黎明之前热血奔放。”弟兄们面面相觑，都听傻了。

第六章 生死一线 周天翼疯劲上来，打掉赵老虎两颗门牙，他以为最多不过被军座教训几句，不料刚刚跨进军部的大门，突然冒出一群军官，当场把他绑起来。参谋长根本不给他说话的机会，命令押下去，立即执行枪决，同时命令身边的两个团长，立即对特一营营地实施包围警戒，一旦谋反，就地剿杀。

第七章 铁骨铮铮五峰山 送走花谷，廖光义一夜未眠，他已经做好和敌人同归于尽的准备，也许明天这个时候，所有人都会战死，国民革命军第56军的番号永远留存在历史的记忆中，但有特一营在，第56军的火种就永远不会熄灭。廖光义挥毫泼墨，沉思片刻，写道：“天翼吾弟，见字如晤……”

第八章 开枪，为廖将军送行 特一营操场，两位护旗手神色肃穆地升起第56军军旗。全副武装的弟兄排成整齐的队列，默默地看向迎风飘扬的军旗。周天翼仰望军旗，拔出佩枪，两百多号弟兄拉枪栓，举枪，动作整齐划一。“鸣枪，为大哥送行。”噼噼啪啪的枪声顿时响成一片，打破了沉寂的天空。

第九章 算命赚外快 坐地炮被裹挟到特一营营地后，暗思要想活着离开，唯有破财自救了，很快，一个厚重的皮箱把他赎了回去。弟兄们每人分到了一块大洋，作为受到惊吓的补偿，李有才和高勇智每人得到了十块大洋。得到实惠的弟兄们口风都很紧，直到滕县战役结束，周天翼才无意中知道此事。

第十章 铁蛋回归 是夜，循着笛声来源的方向，廖真真看到了在夜空中若隐若现的特一营军旗，无尽的委屈顿时涌上心头，这面军旗在她梦中无数次出现过，一次比一次真实。现在，当第56军特一营军旗迎风飘动如此真切地出现在面前时，她反而感到模糊了，她毫无由来地颤抖了一下，骨子里透出森森凉意。

第十一章 活埋赵叛徒 六指不觉跪下，对墓坑抱拳作揖道：“赵教导，对不住了，小弟只是奉命行事。”高勇智提起镐头骂骂咧咧道：“奶奶的，自古邪不压正，老子今天还不信这个邪了。”菜花越想越怕，瞅着墓坑说差不多了。高勇智说：“不够长，兄弟一场，不能让他太憋屈了。”说着奋不顾身跳下去。

第十二章 老猫的手段 吴老四痛快了一把，得意地哼唱起《十八摸》，李有才对高勇智使个眼色，两人拽住了吴老四。李有才愤愤道：“好你个老猫，我丢的五块大洋原来让你送了顺水人情。”高勇智挥动拳头要揍吴老四，吴老四笑着躲闪：“差不多就得了，以我老猫的手法，区区两头猪算啥，这不给你俩一个机会吗？”

第十三章 杀入围城 周天翼率部浴血苦战，炮弹炸响，强大的气流把一个小兄弟卷向半空。危急时

《我的特一营》

刻，张宣武率部杀来，日军遭遇前后夹击，四处逃窜。一名日军士兵慌乱中跳下掩体，迎面飞来一把枪刺，李有才把日军尸体凌空甩走，枪刺插在雪地里蹭蹭，雪白霎时变成了血红。

第十四章 军旗不倒 炮弹凌空炸开，特一营军旗缓缓倒下，护旗手大叫一声，扑上来接住军旗，身子被流弹打穿，兀自屹立不倒。廖真真扑过来，刘世仁扑过来，越来越多的弟兄扑过来。在众多弟兄的掩护下，廖真真等人很快用铁丝将断裂的旗杆捆绑结实并重新竖立起来。

第十五章 血染滕城 第三封电报发出后，王铭章已下定必死之心，但不想特一营弟兄陪着他一起死，他见识了特一营弟兄的勇猛，也能体会到特一营弟兄的决死之心，但他认为特一营弟兄死在这里毫无价值——历史会记住川军而不是特一营。同时他也有一份私心——把小四川带走，保留川军的种子。

第十六章 意外的惊喜 导火索冒着火星嗤嗤响着，气氛顿时紧张起来。赵老虎号称赵大胆，一开始他还能坐住，随着导火索越来越逼近，他怕了，一种从未体验过的恐惧袭来，瞬间击垮了他的心理防线，李有才猛然一声咋呼，赵老虎像被蝎子咬了一样蹦跳起来，转身就跑。

第十七章 魅影现身 周天翼顺手揭开席子，赫然发现一个大洞，他想跳进去，被赵云峰一把拉住。赵云峰俯下身子摸索了一会儿，从洞中提出一样东西，是即时触发的一串炸弹。周天翼不由惊出一声冷汗：“狗日的还真有几分手段。”赵云峰从容拆卸炸弹：“是日谍惯用的自保手段，类似的窝点应该还有几个。”

第十八章 逼婚 廖真真哭着让艾窝窝进去挑明此事，艾窝窝没说几句就被周天翼轰出来。廖真真火了，推门冲进来，指着周天翼鼻子说道：“告诉你周疯子，你今天答应也得答应，不答应也得答应，我是跟定你了，我生是你的人，死是你的鬼，今晚我就搬过来和你合铺。你信还是不信？”

第十九章 悲怆的狂欢 弟兄们眼见去万花楼没有指望了，提出能否敞开肚子大吃大喝一顿，点名要川酒和南京板鸭。周天翼答应后才发现，这两样东西都没有。最后的愿望没有实现，弟兄们都很失望，最失望的还是廖真真，她越发预感到周天翼会有不测，伤心地剃光了头发，发誓要和周天翼死在一起。

第二十章 战幕拉开 台儿庄北门，枪炮声稀疏下来，目力所及，一片尸体，熊副师长撩开蒙在尸体上的白布，死者一脸娃气，十几岁的样子。186团团团长王震一瘸一拐走过来，他全身血肉模糊，军服被炮火灼烧，依然看不出本来的面色了。王震艰难地抬起手臂敬礼：“报告熊副师长，一营都是新兵，全部战在北门。”

第二十一章 血战刘家湖 刘家湖阵地虽然保住了，但付出的代价也极为惨烈，特一营损失了近百名弟兄，赵老虎损失了两百多名弟兄。刘天童受伤了，高勇智受伤了，就连号称不死鸟的老猫吴老四也被流弹击中，好在他事先早有防范，用一块铁片护着才逃过一劫。尽管最后胜利了，却难以让人高兴起来。

第二十二章 挥师台儿庄 周天翼死死地盯着发出哨声的那片小树林，救还是不救，他必须迅速做出抉择：救铁蛋，势必要浪费宝贵的时间，不仅不能抢在日军到来之前赶到西门，还有被包围的危险，特一营将面临灭顶之灾；不救铁蛋，她必死无疑。周天翼迅速权衡利弊，狠下心不救，保住百十号弟兄要紧。

第二十三章 战地悲歌 坦克越来越近，废墟上碎石泥块滚落下来，不时砸在郑三炮身上，他闷哼一声，掏出酒葫芦，喝完最后一口，把剩余的手榴弹全部绑在身上，在坦克碾过他身体的瞬间，引爆了集束手榴弹，用血肉之躯阻挡了日军坦克的前进。最后一刻，他把酒葫芦抛出来，酒葫芦凌空飞舞，系在上面的红线绳分外耀眼。

第二十四章 别了，诗人兄弟 刘世仁眼睁睁看着罗伯特中枪倒下，全部影像资料被日军夺走，他愤怒地折断手中的钢笔，撕毁了诗集。战争的现实远比诗歌描绘的还要残酷，他现在已经不想当诗人了，他要履行一个战士的职责：夺回罗伯特用生命为代价拍摄的那些珍贵的影像资料。

第二十五章 生离死别 敌方的火力太猛了，周天翼已经寸步难行，熊太太凄厉地喊着老熊，忘情地从窗口探出身子，几年没见了，她想好好看看她们家老熊，方芳发现险情拼命想拉回熊太太，一弹飞来，熊太太惨叫着倒在方芳怀中。周天翼眼睁睁看着熊太太中弹死去，再摸摸熊副师长的脉搏，已经奄奄一息了。

第二十六章 来生还做好兄弟 李有才一路吼叫着抡起大刀，寒光闪处，几名日军士兵眨眼间丧命刀下，一串子弹飞来，差点把李有才打飞，他稳住身子，突然飞身一跃，扑倒在日军机枪手面前，双手死死扼住对方的脖子，和敌人同归于尽了。壮士断腕，英雄自戕，惨烈的一幕深深刻印在高勇智脑海中。

《我的特一营》

第二十七章 炮弹向我飞来 小岛循着笛声很快发现了罗松林的藏身之地，命令装甲车向水塔瞄准。当装甲车上黑洞洞的炮口指向罗松林时，他已经来不及撤退了，特一营弟兄们收到罗松林用笛声传递的最后信号：炮弹向我飞来。弟兄们亲眼目睹罗松林被炮弹炸成碎片，一个个红着眼要为他报仇。

第二十八章 陷入绝境 孙嘉谋心中清楚，周天翼此时一定在心中谋划营救他的方案。作为特一营副营长，他太清楚特一营的规矩了，绝不会把弟兄们扔下不管，他看到了身后密集的枪口，十分清楚营救他的后果，他不想因此搭上更多弟兄的命。想到这里，他对周天翼笑笑，做出一个来生再见的手势，突然拔枪对准自己脑门开了一枪。

第二十九章 血泪焦土 周天翼脸上露出一丝微笑，那微笑中分明带着无尽的遗憾和愧疚。廖真真声嘶力竭地喊着：“天翼哥，等着铁蛋啊！”眼见周天翼就要倒下，廖真真猛地推开赵云峰，呼喊得天翼哥扑过来，一把抱住了摇摇欲倒的周天翼。残存的蛤蟆队员乘机开火，弹雨无情地击中了抱在一起的廖真真和周天翼。

《我的特一营》

精彩短评

1、作者力逼史实，小说虚构与翔实的史料结合恰到好处。被周天翼带领的特一营那种兄弟情义以及在国难当头中的民族情感深深地感动了，他们英勇、睿智，生动、风趣，紧张的抗战情节下裹挟着民间生机勃勃、甚至藏污纳垢的原始生态，在民族大义的壮烈之外，别有一种特有的诙谐和欢笑。

《我的特一营》

精彩书评

1、抗战，在大陆市场基本上特指中国军队的抗日战争。历史已经定性为日寇投降、我军胜利。虽然其中代价惨重，这也为抗战这段历史蒙上了正义、严肃、不得调戏之的外衣。调侃得起么？！新中国站起来成长为今天这样子的根基全在那，经得起娱乐版块无良运作么，经得起商业利益驱使下的丑化、妖魔化吗？！我们就这段当代历史值得我们骄傲。我们不要抗日神剧、雷剧的糟蹋。让手撕鬼子、手枪打飞机的脑残抗战剧滚出大众视野，还我们一个风气正、真正的抗战题材表演！尊重历史，才能拥有未来。所以，如果你还在关注敌我双方力量方面的比拼，幻想着我军各个神勇，以一敌千，那么，你out了。我们关注抗战这段历史没必要从残酷的肉搏中寻找民族自信，没必要给自己制造这种虚幻的快感，好像我们昨天的“无比神勇”能激励我们今天在和平共处的格局中主动出击一样，重新主导国际话语权，哈，意淫了。我们关注什么呢？吸引我们的又是什么呢？我觉得是精神。威武不屈、敢于反抗的自尊自信力。我觉得是情怀。民族大义与兄弟情义的伟大结合，我的好兄弟！我的祖国母亲！我觉得是勿忘历史，铭记教训。当然还有挖掘那段被某些别有用心的人不断歪曲的历史真相，还前辈们该有的荣誉，给予其血性以最崇高的敬意，给予我们过去以最合法化的解释。当然，展现抗战时期权力阶层复杂斗争，敌我间谍斗智斗勇的类型剧有巨大吸引力，也很牛逼，比如《北平无战事》。但我更喜欢《我的特一营》这种含有浓郁的兄弟情与民族情的巨制，土地气息浓厚，接地气。人物有性格，个人的命运被抗战的大历史所裹挟，每一个人都被投入到这段大历史之中。历史本来就是这些碌碌之众构成，你我都是其中之一。我觉得这才是正剧。它的小说原版考证史料的功夫了得，据报道作者为了写这小说，下乡采访了很多还活着的当年的老兵或者老兵的儿女们，查阅了大量史料，力逼一种历史真实。有时我在想，他怎么不去写历史书呢？可能更有市场，因为它涉及到台儿庄战役这个主战场。查了下，作者是王金全，写过《大明王朝》等，挺有野心抱负的。不知道大家怎么看？这部小说有没有吸引大你们？

《我的特一营》

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu000.com